

新闻无棣

打造快捷通道，展示文明窗口

国道205滨州收费站成为创建文明行业、建设公路文化的急先锋

国道205滨州收费站位于滨州市北端，是魅力滨州、生态滨州、人文滨州的一张名片，也是国道205南北交通大动脉上的一个重要文明“窗口”。

近年来，特别是今年以来，滨州收费站在上级党委的正确领导下，全面理清创建工作思路，积极唱响“畅行205、文明365”服务品牌，按照“打造司乘过往的快捷通道、展示社会叫响的文明窗口、夯实人人出彩的干事舞台、构建其乐融融的和谐空间”的整体工作思路，积极发挥主力军作用，成为创建文明行业、构建和谐公路活动的排头兵和通行费征收、技术创新、建设公路文化的急先锋。

本报记者 朱伟健

讲大局创造一流业绩

全站上下牢固树立公路建设“生命线”意识，多角度、全方位宣传“贷款修路、收费还贷”的通行费征收政策；多渠道、硬措施优化征费工作环境，齐心协力、千方百计确保车辆通行费应征不漏、应免不征。在征费一线深入开展“明星中队”、“文明服务之星”评比活动，营造了浓厚的“比、学、赶、超、帮”的活动氛围。大家心往一处想，劲往一处使，开拓了以征费促创建、以创建促征费的新局面。连续多年，通行费收入年均突破4千万元，在全市乃至全省普通路桥收费站中处于前列，全面贯彻了国家的征收政策，为交通公路建设积聚了货源，有力推动了公路事业的持续发展。

精管理建设一流团队

在文明创建征程中，以建设政治合格、纪律严明、作风过硬、业务精湛的队伍为目标，凝职工之力，讲节约之美，树学习之风，唱奉献之歌，聚文明之气，全面加强队伍建设。“两点头、两转体、并五指、露八齿”是收费员的基本动作要求。为锻造优秀团队，做到四学：学军人，严格执行命令；学交警，规范疏通车辆，保畅通、保安全；学业务，做到车型和真伪币辨别“一眼清”，喊价报价“一口准”，设备操作“一手稳”；学先进，形成身前有标兵，身后有追兵，“拨亮一盏灯，照亮一大片，举起一面旗，唤起千千万”的大好局面。



国道205收费站。

献真情提供一流服务

始终坚持“高标准、严要求、服务优”的创建方针，不断转变观念，以车为本，提高服务水平和服务品质，推动创建工作向更高层次迈进、向更好方向发展、向更宽领域延伸，小小三尺岗亭不断涌现正能量。2007年推出了甘做车主贴心人、指南针、安全伞、服务员的“四甘服务”；2009年推出了把最美的表情写在脸上，把最动听的声音送入车主耳畔，把最亮丽的形象展现给行人眼球的“温馨服务”；2012年推出了服务升级版——高品质的“多元化服务”。管理一流到位，取得优秀成绩；真情服务到位，赢得

得上佳口碑。那金光灿灿的奖杯，那沉甸甸的奖牌，那充满真情的锦旗，把205收费站点缀的像一颗闪烁在南北交通大动脉上光彩熠熠的明珠，璀璨夺目。

塑形象打造一流环境

内强素质，外树形象。收费广场划线清晰、导向明确、标志醒目，收费设施齐全完备，运行良好；收费棚顶两侧设立大型LED显示屏，24小时不间断滚动播出路况、讯息，极大限度方便公众出行；收费广场设置了政务公开栏，设立了绿色通道公示栏，做到收费标准公开，收费期限公开，审批机关公开、主管单位公开、服务承诺公开、监督电话公开，建立了有效的监督

制度。设立了专用“绿色通道”，确保运输鲜活农产品车辆优先通过，每年免征绿色通道通行费350余万元，降低农副产品运营成本，提高了社会效益，切实把惠民利民政策落到实处，全面提高社会对收费行业的整体认识。

“我们获得荣誉，这是上级部门对我们工作的一种肯定和鼓励，并不代表我们工作尽善尽美，其实还有许多学习的地方和提升的空间。今后我们会加倍努力，既要捧得起、守得住这块奖牌，更要增加奖牌的含金量，向上级党委和广大服务对象交一份满意的答卷。”国道205滨州收费站党委书记、站长孙长贞说。

无棣县海丰街道566万元用于农业基础设施建设

“品牌兴农”趟活休闲农业游

近年来，海丰街道在持续发展高效生态农业的基础上，着重突破休闲农业发展，走活一条现代化休闲农业发展路子，促进农业增效、农民增收。目前，海丰街道农产品基地数量和质量上都实现了较大突破，由14个发展到17个，完成了大齐黄金杏和绿源生猪“三品”认证；打造八里葡萄、大齐黄金杏、小李家立体农业、杨店鸭梨等7个融观光、采摘、垂钓、休闲、农家乐于一体的旅游景点，创建旅游特色示范村3个，发展农家乐示范户20个，新增农民专业合作社2家、家庭农场2家。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 马文洁 张乾

1 农旅融合、品牌战略，打造一批精品

以景点化开发建设特色休闲农业基地，打造一批精品旅游点和旅游线路，重点开发培育了大齐黄金杏、杨店鸭梨、八里绿洲葡萄、冯铺冬枣、

小李家荷塘月色5个特色休闲游景点；组织开展了“大齐杏花节”、“大齐黄金杏采摘节”、“八里葡萄采摘节”等旅游节日活动，积极打造适合市民游

春踏青，品尝美果，展现高效生态农业魅力，感受美丽乡村的绝佳去处。大力实施“品牌兴农”战略，深入挖掘开发旅游特色产品，着力打造李八里

柳编制品、荣德堂剪纸、妙迪金酱、郎氏芝麻葵花制品等特色品牌，目前，无公害农产品认证3个，绿色食品认证2个，注册商标7个。

2 龙头带动、宣传推介，走出特色化路子

坚持育强促壮和特色规划相结合，进一步完善了《十四个农产品生产基地建设三年发展规划》，现代农业生产基地发展到17个。依托荣昌农牧、丰收谷农业等龙头企业，采取“公司+合

作社+基地+农户”模式，重点培育了7个适合打造成休闲农业体的农产品基地，坚持培育一批、挖掘一批的递进式发展思路，力争在两年内培育发展2-3处一定规模的食用菌特色生产基地。

加大宣传推介力度，实施“六个一”宣传措施，挖掘和培育休闲农业各方面典型，利用电视和平面媒体做好深入宣传工作。编写一本宣传画册，拍摄一部旅游风采专题片，制作一幅旅游地

3 完善配套、政策扶持，为休闲农业保驾护航

着力推进农业基地设施化水平，健全和完善基础配套设施，为休闲农业发展夯实基础。加强农业基地及周边沟、路、桥等基础设施建设，大力实施大齐村改厕改厨“双改”

工程、冯家村5000亩高标准农田、八里小农水工程等项目；注重基地硬件环境改善，新建联通路1万米，停车场2000余平方米，推进农业项目向农业基地集聚。加大政策扶持强化

保障，成立专门领导小组，设立休闲农业发展办公室，全面负责规划制定、整合包装、宣传推介等工作。设立100万元农产品基地发展资金，对发展突出的休闲农业基地给予高



深入事故黑点 完善防控体系

本报6月30日讯(记者 朱伟健 通讯员 王殿宾)

交通安全是影响群众安全感和满意度的重要因素。对此无棣县公安局党委书记、局长吕国廷多次带领有关人员深入“事故黑点”、秩序乱点实地调研，并多次召开党委会议对道路交通安全工作进行专题研究。

据悉，无棣县公安局将全县道路划分为“国省道”、“县乡路”、“城区道路”三个网格，并在所有国省道进入县界处、环城区主要路口、县城区12条主干路路口科学设置20处综合警务室，形成了环县城、环城区、城区内三道“防控圈”。县公安局交警大队充分依托综合警务室，抓住城区重点区域，抓住国省道重点段，统筹部署警力，定点定位定职责，安排车辆不间断进行巡逻，严管、严查、严处各类交通违法行为，及时发现整治交通安全隐患，确保所车辆得到有效管控、及时管控。

加大与治安警、特巡警等警种的联勤联动力度，合成作战，并积极与交通运输、公路、安监等相关部门开展联合执法，科学的开展农用车违法载人、酒后驾驶等交通违法行为整治行动，形成了全社会齐抓共管的良好交通安全局面。

同时，以全市公路交通安全防控体系建设为契机，主动作为，深入国省道实地考察、调研，强势推进建设工作。现五处公安交通安全执法服务站建设已基本完成，站内设备招标购买已基本完毕。交警大队将以县域路网网格化管理模式为基础，公路交通安全防控体系建设为契机，全力打造平安畅通的新无棣。

普及消费知识 提高安全意识



日前，小泊头镇食品药品监管所深入辖区集市、学校、超市、餐馆进行食品药品安全宣传活动，进一步普及食品药品安全知识，提高公众食品药品安全意识。

按照“结合实际、联系群众、贴近生活”的宣传原则，围绕提高人民群众饮食、用药安全意识，小泊头镇食品药品监管所选择有针对性、实用性和时效性的内容，多层次、多角度进行了宣传，收到了良好的宣传效果。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 史建馥 摄影报道